Nom : Observations : Géographie
Prénom : Habiter une
métropole

/ 2 O Point le plus positif

G. Buatois, Collége du Léman, Genéve, Suisse, 2016/2017
Baréeme d’évaluation par compétences Acquis En cours| Non acquis
Maitriser les notions essentielles et le vocabulaire des lecons
Localiser 10 villes parmi les 15 villes les plu peuplées
Raisonner en utilisant les connaissances du cours
Analyser la transformation du paysage urbain de Lagos
Réaliser le schéma d’organisation spatial de Lagos

Exercice 1 : Définis deux mots de ton choix parmi les propositions suivantes / 2 points
Urbain CBD banlieue déplacement pendulaire
Métropole exode rural Bidonville agglomération
|
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~ Exercice 2 : Localisation - / 3 points

1/ Localise sur la carte 10
les plus peuplées de la
planete.

2/ Quel continent compte le
plus grand nombre de villes
peuplées ?

3/ Quel continent en
compte le moins ?

Exercice 3 : Questions de cours / 6 points

4/ Explique la différence entre une ville et une métropole :

5/ Pourquoi les bidonvilles sont-ils plus nombreux dans les villes des pays pauvres ?

6/ Releve des problemes dans les grandes villes actuelles :



Doc 1 : La métropole de Lagos

Exercice 4 : Habiter la métropole de Lagos
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Une métropole étendue : Des espaces variées Des transports insuffisants

Quartiers anciens Quartier des affaires Trajet de Ochuko
Quartiers récents - Quartier riche ~T777 Ligne de Bus rapide
- Nouvelles terres ‘ Bidonville Routes principales

7/ Ou les quartiers anciens et le quartier d’affaires ont-ils été construits ?

8/Dans quelles directions s’étend la ville de Lagos ?

Document 2 : Témoignage de Ochuko :

« Je passe jusqu'a 30 heures par semaine dans ma voiture pour me rendre sur mon lieu de travail sur I'ile de Lagos.
Je vis a 32 kilométres de 13, dans le quartier de Ojo.

Je pourrais parcourir cette distance en moins d'une heure sans les embouteillages chaque matin et chaque soir. Je
mets donc environ trois heures pour me rendre au travail méme si je quitte mon domicile des 5h30. Je passe plus de temps

derriere mon volant qu’avec mes enfants.
Les nouveaux arrivants, le manque de terrains et de logements disponibles ont fait grimper les prix, repoussant

toujours plus loin les moins fortunés. Je gagne correctement ma vie, mais je devrais passer trois fois plus que mon loyer

actuel si je souhaitais vivre prés de mon bureau. »
D’apres www.jeuneafrique.com , AFP, 22 janvier 2014

9/ Pourquoi Ochuko n’habite-t-il pas plus pres de son travail ?




Doc 3 : Quartier de Makoko Doc 4 : Quartier des affaires :

Document 5 : Les transformations urbaines :

Les autorités locales ont marqué des points : chute de I'insécurité, retour de 'ordre au bord des routes, création de
squares et d’éclairages, extension du réseau d’eau, construction de quartiers résidentiels, multiplication par 500 du nombre
de camions de collecte des ordures...

Les élus locaux le reconnaissent : les efforts de modernisation se sont concentrés sur le centre des affaires et les
banlieues sécurisées pour riches Nigérians et expatriés fortunés.

Mais la rénovation urbaine s’étend un peu aux quartiers populaires et souvent insalubres. C’est ici que se
concentrent les deux tiers de la population, le petit peuple de Lagos, avec ses commergcants, vendeurs des rues, chauffeurs de
taxis, chdmeurs.

D’apres Olivier Talles, « Lagos, ville africaine en devenir », La Croix, 1¢r février 2013.

10/ Ou le quartier de Makoko a t-il été construit ? Comment I'expliquer ? (doc 1 et 3)

11/ Que font les autorités locales pour transformer la ville ? (document 5)

Exercice 5 : Réaliser un schéma de l'organisation de 'espace / 3 points
12/ Représente a I'aide de couleurs et de figurés le schéma spatial de Lagos :

Légende :

Bonus : Complete la légende de ce schéma :
-
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